
 
Protokół Nr XI/2015 

z obrad Sesji Rady Gminy Dobre 
w dniu 31 lipca 2015 roku 

 
 
  
 Obrady XI Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1100. 
Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana 
Śpibidę, Skarbnika Gminy Cecylię Danutę Nowak, radnych i sołtysów.  
   
Porządek obrad:   
                                                
1. Otwarcie obrad XI Sesji. 
2. Stwierdzenie kworum. 
3. Przyjęcie protokółu z obrad X Sesji Rady Gminy. 
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.  
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi 
    na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji. 
6. Dyskusja nad sprawozdaniami. 
7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
 1) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radziejowskiego na realizację 
 zadań własnych powiatu, 
 2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2015 r., 
 3) powołania zespołu do spraw zaopiniowania zgłoszonego kandydata na ławnika 
                sądowego. 
8. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy. 
9. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas   
     obrad Sesji. 
10. Zakończenie obrad XI Sesji Rady Gminy. 
      
Nie wniesiono uwag do proponowanego porządku obrad.  
        
 Ad. 2. 
   
 Na stan 15 radnych w obradach XI Sesji Rady Gminy bierze udział 14 radnych,                  
jeden radny jest nieobecny z uwagi na chorobę, sołtysi (listy obecności stanowią 
załączniki do protokółu), Wójt Gminy Stefan Śpibida,  Skarbnik Gminy Cecylia Danuta 
Nowak.  
    
Ad. 3.  
 Nie wniesiono uwag do protokółu. Protokół z obrad X Sesji Rady Gminy został 
przyjęty.  
 
Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 
 
 Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że wspólne posiedzenie  
Komisji odbyło się w dniu dzisiejszym o godz. 1000. Tematem posiedzenia było 
opiniowanie projektów uchwał, które będą przedstawione w dalszej części obrad Sesji. 
Komisje zaopiniowały pozytywnie przedstawione projekty uchwał.  



Komisje proponują przebudowę następujących odcinków dróg gminnych: Dobre Wieś – 
Byczyna Kolonia dł. ok. 1.430 mb, Dęby – Dobre (do oczyszczalni) dł. 1.000 mb, 
Koszczały – Dobre Kolonia ( dwa odcinki) o łącznej dł. ok.1.400 mb. 
Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że w roku bieżącym zostanie przygotowana 
dokumentacja projektowo – kosztorysowa, a w następnym roku realizacja. Przewiduje się, 
że na wspomniane zadanie będzie można otrzymać  ok. 60 % dofinansowania ze środków 
finansowych UE.    
 

Ad. 5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz 

odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji. 

1. Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2015 
   rok i uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej są                  
   na bieżąco realizowane.   
2. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie obwodów głosowania została przesłana do 
    Komisarza Wyborczego. Mieszkańcy powstałych ulic: Bankowej, Działkowej                          
    i  Rolniczej będą brały udział w referendum  i wyborach w obwodzie nr 1. 
4. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie okręgów wyborczych została przesłana do 
    Komisarza Wyborczego. Mieszkańcy ulic: Bankowej, Działkowej i Rolniczej będą    
    brali udział w referendum  i wyborach w okręgu nr 2. 
5. Nie sprzedano mieszkania na ul. Fabrycznej w Dobrem (przy Gminnym Ośrodku 
    Kultury). 
6. Odbyły się przetargi na przebudowę dróg: w Bodzanowie Drugim wygrała firma za 
    kwotę 54 tys. zł, w Przysieku za 90 tys. zł, w trakcie realizacji jest przebudowa drogi    
    Szczeblotowo - Bodzanowo, ul. 22 lipca w Dobrem, w Dębach i Smarglinie. 
7. Wójt Gminy wystąpił do p. Mąkol z propozycją zakupu działki. Nie udzielono jeszcze 
    w tej sprawie odpowiedzi. 
8. Otrzymano odpowiedź z PKP Poznań, w sprawie sprzedaży działki po torach Dobre 
    Wieś – Kłonowo. Poinformowano, że Urząd Gminy może zakupić działkę pod koniec                    
    2016 roku, po uporządkowaniu terenu przez PKP.                                             
9. Starostwo Powiatowe wyraziło zgodę na przekazanie pasa drogowego pod budowę 
    ścieżki pieszo – rowerowej Dobre – Bronisław. 
10.W wyniku klęski żywiołowej (huragan)  został uszkodzony dom mieszkalny, jedno     
     zgłoszenie dotyczące uszkodzenia domu mieszkalnego jest do wyjaśnienia, czy szkoda   
     powstał na skutek ostatniego huraganu. Zostało uszkodzonych łącznie 7 budynków     
     gospodarczych. 
11.W najbliższym czasie odbędzie się przetarg na zakup samochodu do Ochotniczej        
     Straży Pożarnej w Krzywosądzy.  
12. Odbył się przetarg na budowę boiska szkolnego w Krzywosądzy. Firma wykona tą 
      inwestycję za kwotę 200 tys. zł.  
   
Ad. 6.  Dyskusja nad sprawozdaniami.   
 
 Nie zabierano głosu w dyskusji. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
 
Ad. 7. 1) 
 
 Wójt Gminy Stefan Śpibida powiedział, że proponuje udzielenie z budżetu Gminy 
Dobre pomocy finansowej Powiatowi Radziejowskiemu na rozgraniczenie pasa 
drogowego na długości ok. 2,5 km, po stronie prawej z miejscowości Dobre w kierunku 



miejscowości Bronisław oraz podziału geodezyjnego działek nr: 206 obręb Dobre I, nr 
129 obręb Koszczały, nr 278 obręb Bronisław, celem wydzielenia działek o szerokości od 
2 – 2,5 mb. na całej długości z przeznaczeniem pod budowę ścieżki pieszo rowerowej. 
Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu 
Gminy Dobre na rok 2015, w wysokości 25.000,00 zł. 
Szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej oraz przeznaczenie i zasady 
rozliczenia środków, określone zostaną zawarte w umowie pomiędzy Powiatem 
Radziejowskim a Gminą Dobre.  
 
Tomasz Kuźba Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej dla Powiatu Radziejowskiego na realizację zadań własnych powiatu,  
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu).  
Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania. 
 
Ad. 7. 2) 
 
 Wójt Gminy Stefan Śpibida zaproponował wprowadzenie do budżetu gminy na 
2015 rok następujących zmian:                                                                                              
- decyzją Wojewody Kujawsko - Pomorskiego z dnia 9 lipca 2015 r. zwiększono            
dział 852 : 
rozdział 85214 o kwotę 50.649 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat zasiłków 
okresowych; 
rozdział 85219 o kwotę 2.223 zł. z przeznaczeniem na realizację zadań z zakresu 
administracji rządowej tj. na wypłacenie wynagrodzenia za sprawowanie opieki oraz 
obsługę; 
rozdział 85228 o kwotę 9.929 zł. z przeznaczeniem na organizowanie i świadczenie 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi w miejscu 
ich zamieszkania, 
- decyzją Wojewody Kujawsko - Pomorskiego z dnia 3 lipca 2015 r. zwiększono dział 852 
rozdział 85206 o kwotę 17.066 zł z przeznaczeniem na zatrudnienie przez gminy 
asystentów rodziny w ramach realizacji Programu asystent rodziny i koordynator 
rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2015; 
- pismem z 7 lipca z Ministerstwa Finansów  w sprawie zwiększenia środków z rezerwy 
oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 19.356 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie   
w zakresie wyposażenia w sprzęt szkolni i pomoce dydaktyczne szkół podstawowych; 
- pismem z 9 lipca z Ministerstwa Finansów w sprawie zwiększenia środków z rezerwy 
oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 7.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie              
w zakresie wyposażenia stołówek w szkołach podstawowych i gimnazjach prowadzonych 
przez gminy otrzymujące w roku 2015 kwotę podstawową części wyrównawczej 
subwencji ogólnej; 
- decyzją Dyrektora Delegatury Krajowego Biura Wyborczego we Włocławku z dnia            
16 lipca 2015 r. z przeznaczeniem na pokrycie wydatków związanych z przygotowaniem  
i przeprowadzeniem referendum ogólnokrajowego zarządzonego na dzień 6 września  
2015 r.; 
- pismem Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej dokonano zmiany planów          
w dziale 852 zgodnie z otrzymanymi dotacjami; 
- zgodnie z pismem Dyrektora Zespołu Szkół w Dobrem, Dyrektora Publicznej Szkoły 
Podstawowej w Byczynie i Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w Krzywosądzy 
dokonano zmiany planów w dziale 801 rozdział 80101,80150,80148,80104,80110 
zgodnie z otrzymanymi subwencjami i potrzebami dostosowania planu wydatków do 
zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci 



niepełnosprawnych oraz zmniejszenie planu wydatków na zakupy i wyposażenie                    
w Zespole Szkół o kwotę 30.000zł.. 
- po stronie dochodów zwiększono plan w dziale 600 o kwotę 50.000 zł ponieważ została 
podpisana umowa z Województwem Kujawsko - Pomorskim na dofinansowanie 
„Modernizacji drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Smarglin” 
- po stronie dochodów zwiększono plan w dziale 900 o kwotę 7.649 zł ponieważ 
otrzymaliśmy dodatkowe środki w UE na „Budowę kanalizacji sanitarnej w Przysieku” 
- w wydatkach bieżących dokonano zmiany planów również w dziale 010,600,900 
według potrzeb jakie powstały w ciągu pierwszego półrocza.  
Zaplanowano kwotę 25.000zł. i podjęto stosowną uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej dla Powiatu Radziejowskiego na realizację zadań własnych powiatu. 
- w dziale 600 dokonano zmian w wydatkach inwestycyjnych: 
1) zwiększono plan wydatków na „Budowę chodnika ul. Szkolna w Dobrem” o kwotę 
10.000 zł. 
2) Na „przebudowę drogi w m. Smarglin” zwiększono o kwotę 50.000 zł. z KPUW                   
a zmniejszono  o środki własne w kwocie 50.000 zł. 
3) Na zadanie „Przebudowa dróg lokalnych na terenie gminy Dobre” zaplanowano  
34.300 zł. 
4) W związku z przeprowadzonymi przetargami , zmniejszono o 40.000 zł.wydatki na „ 
Remont Drogi Bodzanowo - Bodzanowo Drugie” i o kwotę 5.300 zł na „Remont drogi  w 
miejscowości Przysiek”. 
Zaplanowano dotacje dla Ochotniczych Straży Pożarnych z naszej gminy w łącznej 
kwocie 4.100 zł w tym: OSP Dobre 2.400 zł na zakup silnika zaburtowego, OSP Byczyna 
1.700 zł na zakup motopompy do wód zanieczyszczonych. 
 
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę                
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2015 r., (projekt uchwały stanowi 
załącznik do protokółu).  
Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania. 
  
Ad. 7. 3)  
 
 Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że została zgłoszona na 
kandydata na ławnika do Sadu Rejonowego w Radziejowie Pani Powidzka Ewa.                      
Zgodnie z ustawą musi być powołany Zespół do spraw zaopiniowania zgłoszonego 
kandydata. 
Do ww. Zespołu zostali zgłoszeni: 
1. Radny Kaniewski Jan – przewodniczący 
2. Radny Bandyszewski Andrzej – członek 
3. Radna Bartczak Krystyna – członek. 
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Zespole. 
  
Tomasz Kuźba Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania 
zespołu do spraw zaopiniowania zgłoszonego kandydata na ławnika sądowego (projekt 
uchwały stanowi załącznik do protokółu).  
Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania. 
 
Ad. 8.  Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy. 
 Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pisma kierowane do Rady Gminy: 



1. Pierwsze pismo wpłynęło od mieszkańców ul Fabrycznej w Dobrem z prośbą                        
o usunięcie znaku B – 36 „zakaz zatrzymywania się i postoju”. Wniosek zostanie 
skierowany do Starostwa Powiatowego w Radziejowie. 
2. Drugie pismo wpłynęło  z Nadleśnictwa Włocławek, które wnioskuje o ustanowienie 
pomnika przyrody drzewa – dąb, znajdującego się w miejscowości Bodzanowo.               
Na następną sesje zostanie przygotowany projekt uchwały w tej sprawie. 
   
Ad. 9. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych 
podczas  obrad Sesji. 
 
 Radny Andrzej Bandyszewski wnioskuje o naprawę chodnika na ul. Wiejskiej                
w Dobrem, przy bloku mieszkalnym (droga powiatowa). Radny zgłosił także, że jest 
zarwana studzienka telefoniczna na chodniku na ul. Wiejskiej w Dobrem (przy sklepie 
LEWIATAN).  
Wnioski zostaną skierowane do Starostwa Powiatowego i Zarządu Dróg Powiatowych                             
w Radziejowie.   
 
Mieszkańcy ul. Fabrycznej w Dobrem wnioskują o usunięcie znaku B-36 „zakaz 
zatrzymywania się i postoju”. Zasadność ww. znaku miała miejsce, gdy istniała 
Cukrownia. Wniosek zostanie skierowany do Starostwa Powiatowego w Radziejowie.   
 
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba wnioskuje o obcięcie gałęzi drzew, przy ścieżce 
pieszo – rowerowej w Krzywosadzy. 
 
Radna Katarzyna Korzeniewska zapytała kiedy odbędą się dożynki gminne i kto zajmie 
się sprawami związanymi z ich organizowaniem.    
 
Radna Teresa Wiśniewska podziękowała druhom Ochotniczej Straży Pożarnej i sołtysowi  
za pomoc przy usuwaniu szkód, które powstały podczas ostatniego huraganu.                
Prosi o udostępnienie podnośnika z Ochotniczej Straży Pożarnej w Radziejowie, który 
jest niezbędny do obcięcia gałęzi drzew (przy figurze) w miejscowości Smarglin. 
Radny Andrzej Bykowski poinformował, że nie widzi przeszkód, żeby udostępnić 
podnośnik.  
 
Radny Andrzej Bykowski wnioskuje o wyrównanie nawierzchni na drodze, po torach,                     
po przeciwnej stronie remizy OSP w Dobrem.                                                                                        
 
Radny Zenon Cieślak przypomina o zamontowaniu spowalniaczy lub postawienia znaku 
ograniczającego prędkość poruszających się pojazdów na ul. Piekarskiej w Dobrem.     
 
Sołtys Robert Wiśniewski wnioskuje o obcięcie gałęzi drzew (jesion) znajdujących się, 
przy drodze gminnej ul. Powstańców w Dobrem, po przeciwnej stronie domu 
wielorodzinnego. 
 
Sołtys Zdzisław Pobudkiewicz wnioskuje o dwie ławki, przy placu zabaw w Bronisławiu.   
 
Sołtys Wiesław Kacprzak zapytał, czy sołtys pełniący jednocześnie funkcję radnego może  
otrzymywać dwie diety.   
 
Radny Marian Kłos powiedział, że jest duża rozbieżność terminu odbioru śmieci 
pomiędzy miesiącem lipcem a sierpniem. Śmieci były zbierane na początku miesiąca  
lipca a będą zbierane na końcu miesiąca sierpnia.  
 



Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że dożynki planowane są na 6 września br. 
organizatorem jest Wójt Gminy, Ksiądz Parafii w Dobrem i Dyrektor Gminnego Domu 
Kultury. 
Nawierzchnia drogi po torach (od ul. Powstańców) w |Dobrem zostanie wyrównana. 
W sprawie wypłacania dwóch diet tzn. dla radnego, który pełni jednocześnie funkcję 
sołtysa, odpowie na następnej sesji. 
Gałęzie drzew rosnących przy drogach gminnych, będą obcinane. 
Wniosek w sprawie usunięcia znaku B-36, naprawy chodnika i zarwanej studzienki 
zostanie przesłany do Starostwa i Zarządu Dróg Powiatowych w Radziejowie.   
 
Ad. 10. Obrady XI Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1300.  
             
                                                     Przewodniczący Rady 
                              Tomasz Kuźba  
Protokółowała: 
Elżbieta Bajerska 


